Урок обобщения и систематизации знаний:

«Тригонометрические уравнения» (11 класс)
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Цели урока: - закрепить и проверить навыки решения тригонометрических уравнений;

- обобщить, систематизировать, и классифицировать основные виды и способы решения тригонометрических уравнений.

Ход урока:

1. «Лестница успеха»:- Решение простейших тригонометрических уравнений и составление девиза урока: «Знаю, умею, могу».
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2. Диктант (с самопроверкой) – позволяет проверить усвоение теоретических знаний.
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3.  Игра «А, В, С» – на данном этапе происходит повторение нахождения значений обратных тригонометрических функций.
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4.  Основная часть урока – состоит из трех блоков, на каждом из которых проходит  анализ предложенных уравнений, выделение основных видов и обсуждение способов  их решения. По каждому виду уравнений предложены задания для самостоятельного решения и даны ответы для самопроверки.  Возможен вызов справки-подсказки. 
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5.  Тригонометрический конструктор. Учащимся предлагается построить «домики» – соотнести к каждому  уравнению необходимую формулу для его решения.

[image: image11.emf]Формулы

двойного

угла

Преобразование

суммы в произведение

Понижение

степени

Формулы

сложения

2

y x

cos

2

y x

sin 2 siny sinx

 

 

x sin x cos x cos

2 2

2

 

x cos x sin

2 1 2

2

 

 

x cos y sin y cos x sin y x sin

  

0 2 2

 

x cos x sin

1 2 2

 

x sin x cos x cos x sin

x cos x sin x sin

3 7

 

2 4 3 2

2 2 2 2

   

x sin x sin x sin x sin


6. Самостоятельная работа. На этом этапе урока детям предлагается  найти способы решения 6 уравнений, с последующей проверкой. В случае затруднений возможен вызов справки, где даны рекомендации по решению основных видов тригонометрических уравнений. 
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           7. Классификация тригонометрических уравнений. – Приведение в систему, изученных видов и способов решения тригонометрических уравнений, установление взаимосвязей между ними.
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8. Подведение итогов урока. – Заполнение «Листа знаний», выставление оценок

 (по желанию учащихся). 

Лист знаний               Ф. И.-----------------------------------------------

№
         Этап
       Количество,     набранных баллов
№ заданий, в которых 

   допущены ошибки.

1
«Лестница успеха»



2
Диктант



3
Игра «АВС»



4
1 блок



5
2 блок



6
3 блок



7
Конструктор



8
Самостоятельная работа




                 Всего:



      Оценка за урок:-------------------

Шкала оценок:        «5»  -  45-50 баллов,

                                  «4»  -  39-44 баллов,

                                  «3»  -  33-38 баллов.

                               Управляющие  кнопки: 
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1. Переход к следующему слайду          


2. Назад             


3.  Справка           

4.  Записать ответы.     SHAPE  \* MERGEFORMAT 


   


5.  Окончание работы.              
6. “Ангел» - выдает задания
7.  «Собачка» - выдает ответы.     

Успехи моих учеников вдохновляют меня к постоянному поиску новых форм и методов обучения.  
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